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Esercizio 1 (12 punti). Sia f : R→ R la funzione definita come

f(x) = x(x− 1)e−x
2
.

(i) Si dimostri che f è continua e derivabile su tutto R, e si calcolino limx→+∞ f(x) e limx→−∞ f(x).

(ii) Si dimostri che f ammette minimo globale e massimo globale.

(iii) Si dimostri che f deve avere almeno tre punti critici.

(iv) Si dimostri che f ha esattamente tre punti critici, e si discuta la loro natura.

Esercizio 2 (8 punti). Per ogni parametro γ ∈ R si studi il limite

lim
x→0+

(
cos(x2) + sen(x3)− e−x4/2 − ln(1 + x3)− x6

2

)
xγ .

Esercizio 3 (10 punti). Fissato un parametro α ∈ R, si definisce la funzione f : (−1,+∞)→ R
come

f(x) =


cos(x) + ln(1 + x)

|x|α se x 6= 0 ,

0 se x = 0 .

(i) Si dica, al variare del valore di α, se l’integrale∫ +∞

0
f(x) dx

converge, diverge a +∞, diverge a −∞, oppure oscilla.

(ii) Si dica per quali valori di α la funzione f è continua in un intorno di 0.

(iii) Si dica per quali valori di α la funzione f è derivabile infinite volte in un intorno di 0.

(iv) Per i valori di α trovati al punto precedente, si scriva la serie di Taylor di f in x = 0.

(v) Per i valori di α trovati sopra, si determini il raggio di convergenza della serie di Taylor.


